

Ne zaboravite prije puta

Na što biste trebali obratiti pozornost prije polaska? Prtljaga, prijevoz, smještaj, dokumenti... Uh, začudili biste se koliko toga ima. 😊

Uplatite putno osiguranje. Ne košta puno, a ako ikad zatreba, vrijedi svake uložene marke.

Ako ste internetom uplatili ili rezervisali smještaj, ne zaboravite ištampati povrde i ponijeti ih sa sobom. Jednako vrijedi i za avionske karte.

Napravite fotokopije ličnih isprava (lična karta, pasoš, vozačka dozvola, zdravstvena knjižica, čak i kreditnih kartica), jer ako ih slučajno izgubite ili vam ih ukradu, bit će lakše kod prijave policiji.

Ne nosite dragocjenosti i vrijedne stvari, poput nakita, sa sobom. Novčanik i pasoš nosite negdje gdje ih možete provjeravati, npr. prednji džep hlača. Džeparima su turisti laka meta i nepažnja vam može pokvariti cijelo putovanje.

Raspitajte se o smještaju, prije nego ga rezervirate, te kakva vas usluga očekuje. Nerijetko slike i opis na službenim web stranicama znaju zavarati. Pripazite kad je 'check in' i 'check out', kako ne biste nepotrebno gubili vrijeme.

Saznajte broj svog najbližeg veleposlanstva ili konzulata u državi gdje putujete. Također, poželjno je imati i broj taxi službe, broj centra za kreditne kartice, kao i hotela (hostela, B&B...) te hitne službe (u Europi najčešće 112).

Ako ne prije, onda pri dolasku na odredište nabavite plan grada i lokalnog prijevoza (podzemna željeznica, autobus, tramvaj). Ukoliko ostajete više dana u istom odredištu, raspitajte se za najpovoljniju kartu (često je tjedna ili 'obiteljska' karta jeftinija od par njih u jednom smjeru).

Pripazite na lokalne običaje. Ukoliko je potrebno, otidite se i cijepiti. Raspitajte se kakva vas klima očekuje u to doba godine kad putujete. Koristite li lijekove, ponesite dovoljnu količinu sa sobom. Bilo bi dobro raspitati se je li vaš lijek dozvoljen i u drugim državama.

Ako putujete avionom, nastojte ne imati više od jednog komada ručne prtljage, kao i ne više od jedne putne torbe težine do 15 ili 20 kg. Ljudi se često znaju pretrpati brojnóm odjećóm i obućóm bez ikakve potrebe, a kad se vrate s puta, shvate da su koristili možda polovicu svega što su ponijeli.

Zapišite svoje ime, adresu i kontakt na mjesto označeno na putnoj torbi. Napravite popis što se sve nalazi u njoj, ukoliko dođe do nenadanog gubitka prtljage.

Rezervirajte si prijevoz od zračne luke do grada u koji putujete, pogotovo ako je zračna luka udaljena 50-tak km od vašeg odredišta. Sve je više specijaliziranih autobusnih ili željezničkih kompanija koje se bave isključivo takvom vrstom usluge.

Saznajte putujete li u drugu vremensku zonu i koliko je ona različita od vaše, kako biste se mogli pripremiti na eventualni 'jet lag', tj. reakciju tijela na veliku promjenu vremenskih zona.

Provjerite kakav je tečaj valuta i isplati li se više promijeniti novac u svojoj državi ili na odredištu kamo putujete. Preporučljivo je uvijek imati barem malu količinu stranog novca, za prvi dan.

Zatražite u prodavaonicama da vam odmah naprave 'tax free' račun kako biste mogli dobiti povrat poreza.

Ukoliko spavate u hostelu gdje je više kreveta u sobi, uzmite si čepiće za uši, postoji vjerojatnost da će netko od ljudi hrkati. Također, nije loše uza sebe imati vlastiti ručnik i plahtu, jer neki hosteli dodatno naplaćuju tu uslugu ili ju

uopće ne nude. Preporučljiva je džepna lampica ili LED lampica, ukoliko ste 'noćna ptica', kako ne biste morali paliti svjetlo u sobi nakon povratka i tako probuditi sve u njoj.

Uzmite i vrećicu za prljavo rublje, iako ju većina hotela ima u sobi.

Ako putujete avionom, jastuk na napuhivanje je odlična stvar, a može jednako dobro poslužiti u vozu i autobusu.

Raspitajte se i za roaming, koje se mobilne mreže računaju kao 'domaće' i jeftinije, a koje kao skuplje. Također, napunite mobitel prije samog puta te ponesite punjač sa sobom.

Kako se dobro cjenkati

Prije ili kasnije, na putovanjima ćete se susresti s cjenkanjem. I dok u Europi to nije prečest slučaj, na Istoku i u mnogim afričkim zemljama ova je vještina jednostavno dio kulture, 'igra' u kojoj morate sudjelovati.

Prije nego se upustite u cjenkanje, važno je željenom predmetu odrediti vrijednost. Koliko biste ga vi platili, koliko vam vrijedi? Koje značenje ima za vas? Sve su to pitanja na koja biste trebali odgovoriti sami sebi prije kupnje. Trebali biste znati da trgovci prodaju proizvode po višim cijenama od onih koje ih zadovoljavaju, računajući da će ih turisti pokušati sniziti. I kada ih vi spustite za određeni postotak, makar i 50-ak posto, opet su, na kraju, oni na dobitku. Možda ste primijetili i da su jedne cijene za turiste, a druge, niže, za domaće, što opet možete iskoristiti, ako ste dovoljno vješti.

E sad dolazi pitanje kako se početi cjenkati? Bilo bi dobro nezainteresirano promatrati štandove, razgledajte bez obveze, hinite da vam je preskupo ili pak da nemate vremena za kupnju. Povedite nekoga sa sobom, prijatelja/icu, koji će vas odgovarati od kupnje, tražiti da se vratite u hotel i sl.

U cjenkanju jednako tako vrijedi da najbolje ponude stižu baš kada se spremate otići, kad je prodavač suočen s prijetnjom da izgubi kupca. Tada će počet vikati za vama želeći vas pridobiti u kupnji. Isto pravilo vrijedi i za kraj radnog vremena. Slično kao i na običnoj tržnici, trgovci na bazarima (buvljacima) i ulični prodavači općenito, radije će spustiti cijenu, nego nositi predmete sa sobom kući. Pa ako imate vremena... 😊

No, ako vama ni posljednja cijena nije po volji, samo otiđite, ne želite se poslije gristi zato što ste ga preplatili! Uostalom, cijene u turističkim zonama znaju znatno varirati, tako da slobodno možete prošetati i još malo istražiti, možda baš iza ugla dobijete prihvatljivu cijenu.

To bi bile neke osnovne stvari koje biste trebali imati na umu pri cjenkanju, ali znajte da trgovci imaju mnogo iskustva te će vam trebati neko vrijeme za usavršiti ovu vještinu. Želimo vam puno sreće! 😊

Preuzeto

S:

<http://www.putovnica.net/pstyle/savjeti-za-putovanja/kako-se-dobro-cjenkati>